

### EDITORIALES

## LA CRISIS DE TRABAJO

Cada día que pasa, aumenta el número de los sin trabajo, de los que no encuentran donde ganar un jornal que les permita atender a las necesidades más apremiantes de la vida.

De la provincia bajan en grandes masas a la ciudad los obreros sin trabajo, para demandar del Gobernador civil un remedio urgente a un problema que no admite dilaciones, porque es un problema de hambre.

En verdad, sabemos que los pueblos vienen atravesando una situación angustiosa desde hace varios años, que fueron paliando con la emigración a otras regiones donde el trabajo era más abundante; pero al producirse la crisis otras regiones, cerrada esta puerta de respiro, sin tener donde ir, la situación de estos obreros adquiere relieve de tragedia que reclama la atención del Gobierno para una solución eficaz y rápida.

La ejecución de obras públicas y caminos vecinales, es un remedio inmediato pero de eficacia muy limitada ya que estas vías de comunicación no vienen a fomentar industrias, ni a crear riquezas agrarias, y una vez terminadas de construir, la situación de los trabajadores es la misma.

Por esto hay que pensar urgentemente en trabajar en favor de aquellas soluciones de carácter permanente que sirviendo de momento para dar ocupación a los obreros sin trabajo, su realidad venga a transformar las características de los pueblos despertándolos a una vida de fecundidad, de producción y de sosiego.

Estas soluciones sólo pueden encontrarse en el alumbramiento de aguas y en las obras de irrigación que permitan poner en cultivo grandes extensiones de tierra productiva y buena que sus dueños abandonaron por falta de aguas para los cultivos.

La provincia de Almería, es eminentemente agraria; su porvenir como su presente está supeditado al producto de la tierra, y siendo así las soluciones para remediar su actual miseria están en el fomento de su riqueza agraria y en la explotación intensa de sus tierras fértiles por las sequías.

En los campos de Nijar, que fueron en épocas pasadas, cuando las lluvias eran más frecuentes, el granero de la provincia, cientos de hectáreas de tierra magnífica, donde se ensayaron con éxito diversos sistemas de cultivo forman hoy un desierto desolado y triste donde no se ve un árbol ni una planta, ni una mata de hierbas.

El agua corre soterrada a muy pocos metros de profundidad para sepultarse en el mar vecino. Una empresa particular realizó trabajos importantes para alumbrarlas, pero hubo de suspender por la falta de ayuda y por el ambiente de hostilidad de que se vio rodeada, cuando faltaba muy poco para que el agua irrumpiera a la gloria del sol, poniendo en las tristezas de la tierra seca y estéril la canción milagrosa de la fecundidad.

Con muy pequeño sacrificio económico puede terminarse esa obra y poner esos campos en plan de cultivo dando ocupación a cientos de obreros, que con un poco de ayuda oficial pueden convertirse en pequeños propietarios librándolos de la angustiosa pesadilla de los días perdidos sin jornal y sin pan.

Este es el caso de Gergal y el de los pueblos del Almanzora y el de Tabernas, y otros tantos de laprovincia que teniendo aguas para riego no tienen necesidad de emigrar ni de pedir auxilios, ni pasar miserias, por que eminentemente trabajadores, sabrían hacerle producir a sus predios lo suficiente para vivir en un ambiente general de abundancia, de felicidad y paz.

Sabemos que la República no tiene el don de realizar milagros, ni puede darnos resueltos en unos días los problemas seculares que nos llevaron a un estado de desolación y de miseria. Sabemos también que sobre los hombres que asumen la responsabilidad del Poder pesan graves y múltiples preocupaciones que reclaman toda su atención; pero creemos conveniente y patriótico destacar las soluciones que reclaman nuestros conflictos, que no es de obreros parados por crisis de las industrias, sino de labradores sin agua y labradores sin tierras que tienen que trabajar en lo que sea para no morir de hambre.

Y como estos constituyen la inmensa mayoría en la provincia, es preciso que la labor que se realice cerca de los ministros sea en el sentido de fomentar nuestra agricultura y convertir el erial provincial en hermosos campos de producción.

## Incidente sin importancia

Nuestro colega «Diario de Almería», se ocupa en su número del martes anterior de una supuesta agresión, cometida por un hijo del ex diputado a Cortes, don Luis Giménez Ganga-Argüelles, contra el concejal socialista don Eduardo Limones, en el pueblo de Cuevas de Almanzora. Nosotros que sabíamos lo ocurrido, con antelación a ese día, nos creíamos dispensados de dar la noticia por su verdadera insignificancia ya que ni hubo agresión, ni colisión, ni nada que merezca los honores de la publicidad. El propio señor Limones con un gran sentido práctico rogó a las personas que se hallaban presentes que nada dijese del asunto puesto que carecía de importancia para los actores del incidente y de interés para el público. Se comprende fácilmente que así sea, cuando el citado señor Limones no se creyó en el caso de acudir al juzgado ni de dirigirse en queja a la primera autoridad civil de la provincia. Esto último si acaso lo habrá hecho algún turgurario, que haya querido ganar méritos con el leader socialista haciéndole un verdadero disfraz.

El suceso, no tuvo lugar en Cuevas de Almanzora, si no en el pueblo de Vera de esta provincia y fué motivado por ciertos ataques personales, que el señor Limones había dirigido públicamente contra la familia del señor Giménez Flores, que así se llama el aludido hijo del señor Giménez Ganga-Argüelles. Este joven, en ausencia de su padre que se halla en Madrid, creyó ver, como lo creyeron otros muchos, en esos ataques personales formulados en público contra su apellido, que además de su absoluta injusticia había algo de intolerable en sus formas y de innecesario doctrinalmente, para que el orador defendiese su tesis y realizase su propaganda. Con este criterio, quiso la casualidad que se encontrasen ambos señores en una fonda del pueblo indicado, y aprovechando la feliz ocasión, el señor Giménez Flores, rogó tranquilamente al señor Limones, que según parece tenía anunciado otro discurso para el día siguiente que no injuriase ni maltratase a su apellido, con la violencia con que lo había hecho y

faltando a la exactitud de los hechos, porque ese apellido está limpio de toda mancha y así lo reconoce el vecindario de Vera, donde en vano se tratará de socabar su influencia más personal que política, por su cariño a la tierra en que nacieron y los servicios que constantemente prestan a sus conciudadanos. El señor Limones, no sabemos si por entenderlo mal, o porque creyese que era buena postura, mantuvo su actitud del día anterior, y entonces sobrevino el choque, que afortunadamente, no pasó de un rapidísimo encuentro sin consecuencias, porque los testigos presenciales acudieron con oportunidad y aquello quedó en nada, materialmente. El señor Giménez Flores se retiró a sus ocupaciones y el señor Limones se dedicó a las suyas, que en aquel día no eran políticas, si no meramente comerciales, o industriales, ya que este nuevo viaje a los pueblos levantinos obedecía al propósito de hacer efectivos ciertos servicios de la Sociedad de Seguros «La Unión y el Fénix Español», visitando cuantos de estos ha creído necesario, sin que nadie le haya molestado, ni se haya vuelto a hablar del asunto.

Como se ve, la cosa no ha pasado de ser uno de tantos pequeños incidentes de los que a diario suceden en toda clase de centros o lugares ya en uno o ya en otro de los aspectos de la vida social. En este caso no se trataba de una disconformidad política si no de una sugerencia de la dignidad personal de un mozo caballeroso y honorable que no quería vivir ni dejar a los suyos bajo el peso de la difamación y de los insultos vertidos en público por un orador que quiso hacer efecto por ese medio que no vacilamos en calificar de reprochable y que mereció en aquel mismo momento las censuras de sus propios coreligionarios y de toda persona correcta que de ello tuvo noticia. No debe mezclarse en este asunto personal la pasión política, porque los insultos no son razones y porque a toda persona bien nacida tiene que inspirarle simpatías la actitud de ese joven que defendía su apellido, por el único procedimiento que le era dable y que en su conducta anterior y posterior a ese suceso ha dado muestras de la mayor ecuanimidad y cordura sin estar adscrito a ningún partido político porque no siente la comezón de la notoriedad.

El señor Gobernador, a quien probablemente informaron mal, ha estado a la altura de su misión pidiendo noticias y estamos seguros de que habrá formado verdadero juicio de este asunto, una vez que se haya enterado de los verdaderos caracteres. Ya lo dijimos en artículo anterior: a cultura popular y la dignidad ciudadana exigen otros métodos y otros procedimientos que los empleados por algunos oradores.

## El fantasma del paro

La sorpresa de los norteamericanos ha sido proporcional a su optimismo: aquella era de progreso, de bienestar, de felicidad nacional, arma de las elecciones a la presidencia de la Unión, se encuentra en descrédito y derrota. Las quebras, elevándose sobre las previsiones de los buenos norteamericanos: las suspensiones de pagos de las Sociedades mercantiles sobrepasando cálculos nada tranquilizadores, el malestar general, y por último, la elevadísima cifra de nueve millones de sin trabajo formando largas colas para recoger la comida que la caridad pública entrega a los trabajadores, los mismos que hace pocos años dejaban decir al Gobierno de los Estados Unidos la pretenciosa frase: ¡No existe proletariado en nuestro país!

No es privativo de los Estados Unidos el problema del paro forzoso: es un fantasma que ha hecho su aparición en todas las naciones de Europa, obstaculizando la obra de reconstrucción, destruyendo los programas gubernamentales, impotentes para resolver la gravedad de la crisis. Así, Inglaterra, con su ejército de sin trabajo atrae las severas críticas del Gobierno laborista, comprometido en su programa a liquidar el enojoso problema. Alemania se ve impelida a incorporar sus millones de parados a los negocios apremiantes de gabinete. Italia y Francia realizan esfuerzos enormes para impedir que progrese la cifra del paro y en España una disposición del Ministerio del Trabajo impone restricciones a la mano de obra extranjera saliendo al paso de una inmigración posible de masas proletarias errantes.

Creemos que el problema del paro mundial viene derivado por dos causas fundamentales: el maquinismo, que ha desplazado de fábricas y talleres a una importantísima masa de mano de obra, y la emigración campesina impuesta por la falta de rendimiento agrícola, razón económica que yo estimo más importante que las apreciaciones psicológicas sobre la atracción de las ciudades y su ambiente, sin despreciar, en absoluto, claro está este factor, al hacer los sumandos del origen de la despooblación de los campos.

Los seminarios de Estudios económicos extranjeros han realizado profundos estudios sobre el paro, y estadísticamente se ha demostrado que el número mayor de los obreros sin trabajo carecen de oficio especializado: son esa mano de obra auxiliar en cualquier ocupación, que puede ser destinada a los innumerables empleos que no precisan la previa disciplina del aprendizaje. Por esta razón ha triunfado el maquinismo sobre ellos empujándolos al desfilé vergonzoso en las populosas ciudades buscando a cualquier precio un puesto que asegure lo estrictamente indispensable para no vivir miserablemente de la caridad pública.

¿Existen posibilidades de resolver este agudo problema? De momento los horizontes están cerrados; es una inquietante incógnita hacia donde se derivará esta masa internacional que nada tiene que perder y se encuentra en servicio del primer postor. Pero no es tan importante encontrar trabajo para estos millones de parados como evitar que las cifras sigan progresando. El hambre es una aliada peligrosa del orden público. En alguna parte se lanzan las ideas de reducción de jornada, limitaciones y restricciones todas, que tienden a contener, los excesos de producción a los que siguen inevitables crisis catastróficas. Aquí el viejo refrán español «nunca por mucho trigo fué mal año»

## Cine sonoro

A la República hay que servirle por merced, no por salario.

El día que esto se imponga como saludable medida se van a enfriar muchos entusiasmos intempestivos.

La libra a 53 representa el paraíso de algunos parraleros para los que la patria tiene menos importancia que un barril de uva.

Los que se dedican a lanzar infundios fatalistas son como esos señores solemnes que solo vemos en las misas de funeral y en los entierros.

Las buenas noticias resbalan sobre sus inteligencias sin dejarles el júbilo de un optimismo.

Un señor que forma parte de un organismo oficial ha preguntado si se le puede formar expediente a un periodista.

Aún no, querido señor; eso será más fácil el día en que el periodismo sea una profesión

oficial y gocen de sueldos y dietas.

Estonces quizás le será fácil formarle expediente a los que no le sean gratos y hasta expulsarlos del cuerpo.

Por ahora tenga paciencia.

Algunos médicos de la Beneficencia municipal van reconociendo que su labor es casi nula con el actual estado de ese servicio.

Esta sinceridad les honra, pero sería conveniente que colaboraran con entusiasmo en la creación del Hospital municipal, poniendo un poco de altruismo en su organización y sostenimiento.

Hechos y no palabras, que dijo el clásico.

El verano en puertas y los barrios sin agua.

Esta película sonora y con eco se repite todos los años a pesar de todas las soluciones que ofrece el ingeniero municipal encargado de este servicio.

Sería muy conveniente que suprimieran esta película del programa por que está muy vista.

CLARIN

## COPLAS DE SALDO

### VERANO

Ya se aproxima el verano con sus encantos sencillos, y ya sueñan los chiquillos el pregón del «valenciano».

Pronto vendrán en tropel las bañistas del refajo, la que se baña a destajo para aclararse la piel.

La previsora y sencilla, que trae su pan y su vino, su jamón y su tocino, sus «papas» y su mercuria.

La de la alforja «nutrida» y billete de ida y vuelta, la que una perra no suelta ni arrancándole la vida.

La que con treinta reales echó fuera el verano, comió y bebió a su deseo y aún le sobraron metales.

El verano es gran señor, de democracia sincera; suda el burgués y el hertero igual que el trabajador.

Pimentón a todo pasto y gaspachos y ensaladas, refrescos y limonadas, y tentación en el casto.

Yo lo pasaré bien, solo, bajo un granado florido, con un libro preferido, con una gaita y un polo.

FRAY LUCAS

ha perdido su vigencia, porque se halla demostrado irrefutablemente que el exceso de producción ocasiona problemas de difícil solución.

J. LOZANO CASTRESYO

## RECTIFICACION

Por error, al publicar en nuestro número del miércoles la crónica enviada por nuestro Redactor Corresponsal de Berja se sufrió una equivocación en el párrafo tercero que debe decir «Respetables son y deben serlo todos los ideales en política, sin que para hacerlos resplandecer necesitemos faltar a los sentimientos naturales de afectión y de reciprocidad...»

Así resulta del original que se nos remitió y gustosos lo hacemos constar.

## De cómo la respuesta mansa quebranta la ira

En estos días, en los que los ánimos están muy excitados y se leen en los periódicos muchos casos de agresiones personales, viene muy al caso, un cuento o historia, que lo mismo da a mi propósito que sucedió entre Ramiro de Cárdenas y su primo don Luis Zapata, gran escritor por cierto este último.

Eran ambos personajes «fieros», «animosos» y «valientes» «soldados» si bien el segundo era mas «desaforado» que su señor primo.

Sucedió que, venidos ambos a la Oliva donde estaba el Comendador Rodrigo Cárdenas, padre del uno y tío de otro, no se que dijo Ramiro Cárdenas que le pesó a Luis Zapata y ardiéndole las orejas, dijo a Ramiro de Cárdenas: «Vámonos a Llerena», sin causa.—El primo, que ningún mal tenía pensando, dijo: Cuando mandaredes, Llegados a una venta en el camino, sacó a Ramiro muy descaído su primo Luis Zapata, y dijo: «A propósito me digiste aquello el otro día.» Parece que me tenéis en poco, pues aquí os habéis de matar conmigo.

«Ramiro Cárdenas de tal movimiento espantado de Luis Zapata, su primo, su amigo y con quien juntos habían venido de Italia, le dijo: «Vos estais loco, ¿que disparate es éste tan grande que sabeis en cuanto yo os tengo, que por vos me mataré con toda España? No basta eso dijo Luis Zapata, que nos hemos vos y yo de acuchillar» y desque Ramiro de Cárdenas vió que sus descargos no aprovechaban saca por los gavilanes su espada, y dijo: «He hai mi espada, con la vuestra y con la mia me matad, y esto no sois vos sino el diablo que os engaña.» Entonces Luis Zapata viendo esto, saca también la suya, y dásele por la punta, las rodillas incadas pidiéndole perdón de a sin razón haberle enojado, y abrazándose entrambos, sin ningún tercio como verdaderos hermanos.»

He aquí como, «cuando uno no quiere dos no barajan»; y como se verifica la sentencia del sabio Salomón: «Quebranta la ira la respuesta blanda».

BALGIM

## UNA COMISION

Ayer mañana, visitó al gobernador doctor Ruiz Maya, una comisión del pueblo de Fiñana, para protestar del nombramiento de dos señores que han de formar parte de la comisión gestora de aquel Ayuntamiento.

Ante el descontento expuesto por los señores de la comisión el gobernador prometió a sus visitantes, estudiaría la fórmula de resolver este problema.

## Las preocupaciones del presidente Hoover ante la crisis de su país

Estadística de cigarrillos y de autos.—Un discurso de Mr. Mellan.—Otras noticias

El presidente señor Hoover ha pasado el día del sábado y el domingo en su residencia o casa residencial de campo de Rapidan, en las montañas de Virginia, con los altos emplea-

### CHISPAS DEL YUNQUE

## LECCIONES DEMOCRATICAS

Ahora recuerdo que ofrecí a mis lectores un reportaje sensacional, de pura invención y entretenimiento para «desengrasar» un poco el paladar y aliviarnos del empacho democrático, y hasta podía jurar que le había dado principio a la mitad de una crónica ofreciendo su continuación inmediata.

Pero he desistido por completo en vista del desdichado principio que le di y convencido de que medio kilo de nueces rancias y un señor con tipo de oficinista cansado, no ofrecen campo muy amplio a mi menudada fantasía.

Además, no crean ustedes que han perdido nada con que ese reportaje no se escriba; tengo la seguridad de que al final hubieran sentido un odio mortal por las nueces, por el oficinista cansado y por mí.

Pero en cambio sería muy divertido el relato de la epopeya histórica de un diputado provincial que hace gala de su democratismo paseando por las vías más céntricas, con un caldero colgado del brazo, un mazo de soguillas y una cayada rústica.

No quiero censurarle por esto después de saber que el magnífico Mussolini siega hero y alfalfa en su casa de campo, que Lloyd George cultiva sus ensaladas en una pequeña huerta y que Pangalos se fabrica sus zapatos y los zapatos de sus amigos.

Sólo los necios pueden sentir desprecio por las faenas humildes. Ahora en el terreno de las actuaciones oficiales ya no puedo compararlo con aquellos hombres que se dedican a quitar multitudes sin cometer un tremendo sacrilegio.

Esto no es culpa suya; él estaba muy tranquilo en su pueblo y le dijeron que tenía que venir a la ciudad para ser diputado. El azar le puso en primera línea de fuego y él no rehuyó el envite de la fortuna. En un principio quisieron descubrir en él a un legionario de Albiñana, pero explicó bien el caso y la confesión quedó hecha luz, republicana.

En el estrado no se encuentra bien, es algo que desentona, que chilla, que quisiera huir despauporido a la amplitud de los campos, a la hermosura de la naturaleza, a las bellezas de la tierra fecunda y labradora. Ser diputado en este período de revisiones austeras y de liquidaciones inexorables, es tarea poco propicia para los neófitos que confunden una imprenta con una gramola y un camino vecinal con el proyecto de monumento a Salmerón.

Y es una pena, una verdadera pena que algunos de estos hombres, todo sencillos, claridad y rudeza, no puedan navegar sin remolques ni chalecos salvavidas por las revueltas aguas de la Diputación donde pulieran pescar atunes y ballenas.

Pero yo los defiendo con todas las veras de mi corazón y abomino de aquellos mordaces, esclavos de la etiqueta y devotos de las apariencias que quieren ofrecernos como productos de un pintoresquismo recojido y sugestivo.

Cierto que la labor revisionista no adelanta gran cosa y que van como ciegos a los que sirve de luzarillo el Secretario, pero cumplen como buenos y ponen en su actuación voluntad y entusiasmo.

Además, no hay posibilidad de discursos, ni de alusiones de elocuencia, y el día que estén bien enterados de los asuntos, las cosas se deslizarán por un plano de sencillez laboriosa y serena.

No confío gran cosa en que llegue ese día, porque supongo que pronto serán ocupados los cargos por otros hombres más avezados a estas empresas y no tengan lugar de enseñarse.

Pero de todas formas, el diputado del caldero al brazo, el mazo de soguillas y la cayada rústica, nos ha dado a todos una suprema lección democrática demostrando que para ocupar esos cargos, no hace falta el cuello planchado, la corbata deslumbrante y el smoking impecable.

Y lo mejor del caso es que tiene razón.

S. SERGIO

dos de la tesorería, tratando de las economías que se deberán introducir en este departamento. Es de creer que, en vista de las cifras y datos que a la consideración suya habrán sido expuestos, el día de descanso se le haya convertido en intranquilidad y preocupación.

Porque sus enemigos políticos insinúan la idea de que el estado actual de las dificultades ha sido originado, en parte, por la política del presidente señor Hoover, por error de perspectiva en la aplicación de las fórmulas comerciales de hace diez años. Sus triunfos financieros de aquella época dicen que no fueron debidos a su genio creador, sino a las circunstancias de momento, en las cuales, dada la posición preeminente de los Estados Unidos, cualquiera otro hubiera hecho lo que él realizó.

He aquí una estadística curiosa. ¿Queréis saber el número de cigarrillos que se han fumado durante el año 1930 en los Estados Unidos? Pues nada menos que los siguientes: Ciento cincuenta millones, setecientos setenta y nueve millones, setecientos tres mil. Suponed que cada cigarrillo cueste dos céntimos y os asombraréis de la cantidad de millones que echan los norteamericanos por su boca al año, convertidos en humo.

Y hoy, como domingo, en que los asuntos políticos están en un punto muerto, suplan las estadísticas los demás asuntos de que durante la semana se hallan nutridas estas radiocrónicas. ¿Cuál ha sido la producción de automóviles en el mundo durante el año 1930? En las 17 naciones productoras principales este número ha sido de 4.109.231. Se nota con relación al año anterior una disminución en la producción de más de 2.000.000. En este dicho año se bató todos los recor d: la producción automovilística.

Hay que notar que, debido a la competencia y a las barreras aduaneras sólo se han exportado el nueve por ciento. Hay que notar además, por lo que hace especialmente a Europa que Francia ha sido desplazada por Inglaterra como productora de automóviles.

Las principales ciudades de la costa del Atlántico se disputan con la ciudad de Nueva York la supremacía por obtener que sean ellas el término de los proyectados vuelos comerciales aéreos trasatlánticos, via las is-

las Bermudas y Azores. En vista de este pugilato y del peligro que corre su supremacía, la Asociación de Comerciantes de Nueva York ha empezado una activísima campaña para conservarla en frente de dichas ciudades.

El maltusianismo hace estragos, como se sabe, en toda la República de los Estados Unidos. Para contrarrestar esta plaga, conocida en esta capital con el nombre de «control de los nacimientos», los médicos católicos del estado de Nueva York se aprestan a reñir un gran combate con los propagadores de esas ideas.

A este fin han creado un Secretariado internacional. Los delegados se reunirán en Conferencia o Congreso el mes próximo, para terminar su programa concreto de acción. Este movimiento ha tomado su impulso como consecuencia de la reciente enciclica de Su Santidad Pío XI sobre el «Matrimonio».

Esta noche ha pronunciado un discurso ante el micrófono el ministro del Tesoro, señor Mellón, el cual anunció que el déficit de las finanzas no permitía reducción en la deuda pública; para remediar el déficit Mellón ha propuesto, como necesidad urgente, la elevación de los impuestos sobre la renta, que por otra parte no afectará nada más que a muy reducido número de ciudadanos.

ANDERSON

## GINES DE HARO HARO

ABOGADO

Reyes Católicos núm. 13

Horas de consulta: De 12 a 14

## Nuestro clima

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional, dieron el siguiente resultado:

Presión media del día	760'3
Temperatura máxima	25'4
»    mínima	16'4
»    media	20'9
»    máxima al sol	00
Humedad relativa media	72
Evaporación en 24 horas	3'5
Lluvia en 24 horas	0'0
Viento dominante	S. S. W.
Fuerza en metro por segundo	75
Nubosidad	despejado

# Nuestra información telegráfica y telefónica

## Noticias de Madrid, provincias y extranjero

### AMPLIAS DECLARACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid, 28 (4 t).—El señor Alcalá Zamora recibió esta mañana a una comisión de periodistas extranjeros, a los que el presidente hizo entrega de una nota con los acuerdos adoptados por el Consejo de ministros en materia social.

En la nota se afirma que determinados episodios sociales acaecidos, no pueden asustar a nadie, pero no hay que olvidar que la violencia dificulta notablemente la obra democrática. Por ello, el Gobierno tiene el firme propósito de mantener por todos los medios, los cauces de la legalidad.

Los periodistas extranjeros invitaron al presidente a un banquete mensual que se celebrará en la Asociación de ellos. El señor Alcalá Zamora ofreció asistir.

Dijo el jefe del Gobierno, que las relaciones del Gobierno con el Vaticano son en extremo cordiales. Mantiene el presidente el criterio de que cuanto se relacione con las negociaciones diplomáticas, deben actuar primero las naciones potestadas, publicándose luego los acuerdos que se adopten.

Negó que se vaya a nombrar nuevos Embajadores. Además—dijo—este asunto compete exclusivamente al ministro de Estado, y yo, desde anoche, cesé en esa cartera.

Contestando a la pregunta que le hizo un periodista norteamericano, dijo el presidente que la Ciudad Universitaria seguirá su marcha normal, y que se está estudiando la cuestión de la reciprocidad de estudios. Primeramente, esta reciprocidad, se aplicará a Sevilla, por sus condiciones de clima y por estar allí el archivo de Indias.

Añadió el señor Alcalá Zamora que aunque hasta ahora sólo se elevó a la categoría de Embajada la Legación de Méjico, el Gobierno está inclinado a hacer lo propio con otras Legaciones.

Justificó el aumento de la circulación, fiduciaria, diciendo que se hizo así, no por necesidades del Gobierno, sino por dar facilidades. El Gobierno realiza una prudente política de economías. Ahora no existen causas fundamentales para la depreciación de la peseta, como antes, cuando la Dictadura, que existían verdaderos despilfarros. Ahora bastará con la serenidad de todos los ciudadanos, que deben desear todo pesimismo. Esto ayudará a restaurar la confianza que se ha perdido.

El presidente afirmó que la tranquilidad en toda España era absoluta, y que se habían aplacado los ánimos en Pasajes.

#### LO QUE DICE EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

### Los conflictos obreros se hallan en vías de arreglo.—La Derecha Republicana y las elecciones

Madrid 28, (4 t).—El ministro de la Gobernación recibió a los periodistas en su despacho oficial, diciéndoles que en toda la provincia de San Sebastián reinaba absoluta tranquilidad. En dicha capital, se pretendió por algunos declarar la huelga general, como igualmente en Rentería, no llevándose a efecto.

Dijo el ministro, que ayer por la tarde había comenzado a celebrarse el Consejo de Guerra sumarísimo en San Sebastián, para juzgar a los manifestantes que agredieron a la fuerza pública. En la capital montañesa se advierte una gran reacción ciudadana, que hará imposible, seguramente, nuevas alteraciones de orden.

Respecto a la situación de Zaragoza, dijo el ministro que la fuerza pública tuvo que desalojar a los obreros de algunas fábricas en las que se habían declarado en huelga y se habían negado a abandonar los locales. También en dicha capital, numerosos obreros sin trabajo intentaron formar una manifestación, estando alentados por elementos perturbadores. Las autoridades no consintieron la celebración de dicha manifestación, no ocurriendo por ello incidentes.

El señor Maura dijo que el Gobierno no tolerará ninguna clase de violencias, en ninguna parte.

Después declaró el ministro de la Gobernación que la cuestión catalana está favorablemente encauzada. Aunque el retraimiento de las derechas resta gran valor al Estatuto, confía el señor Maura en que este será sensato en todo y logrará el asenso unánime de toda Cataluña.

Después habló del problema del campo andaluz, diciendo que se halla en vías de solución. Se hacen numerosos contratos, y claro, se hará preciso atacar a la entraña del problema. Esto lo harán las Cortes Constituyentes.

Hablando de la desidencia habida en la Derecha Republicana, negó que tal desidencia tuviera importancia, y estima el problema como muy minúsculo. El comité que preside el exministro señor Chapaprieta, es bastante prestigioso en el campo de la democracia y puede tener la mayor seguridad nuestro partido—dijo—de que no presentará candidatos para diputados que no sean absolutamente leales a la República. Hasta ahora la impresión general del panorama electoral, es bastante borrosa, no habiéndose dibujado todavía en él los futuros candidatos.

En muchos sitios no habrá coalición republicano socialista—añadió—y esto, lejos de preocuparnos, lo estimamos como una vibración popular que beneficia a España, pues la lucha que se avvicina, en tales condiciones, hará imposible la vuelta de las oligarquías, que originaban ese inhumano marasmo que padeció España desde el año 1878.

El Gobierno ofrecerá al país en las elecciones, las máximas garantías, y así, las elecciones serán brutalmente neutrales. —Creo—terminó—que habrá una gran mayoría de izquierdas. Considero un error querer convertir el Parlamento constituyente en Cortes ordinarias. Estas deben elegirse normalmente.

#### El retiro de los militares

### Se prorrogó el plazo

Madrid 28, (12 n.).—En el ministerio de la Guerra han facilitado hoy una nota en la que se anuncia que ha sido prorrogado el plazo concedido a los militares para la solicitud de retiros. Este plazo durará hasta que se confeccionen las nuevas plantillas.

### Una carta de Salvatella

Madrid 28, (12 n.).—El ex mi-

nistro don Joaquín Salvatella, ha enviado a la Prensa una carta, lamentándose del tono que ha empleado el ministro de Hacienda, asombrándose de que haya sido indicado para desempeñar la alta Comisaría civil de España en Marruecos.

Dice el señor Salvatella en su carta que no renuncia a dicho cargo, por corresponderle, y que lo aceptará cuando la ocasión se presente.

### Otro expediente. Las Confederaciones Hidrológicas

Madrid 28, (10 n.).—Ha pasado al Fiscal de la República el

expediente instruido por la compra del Manicomio de Ciempozuelos, operación realizada el año último por la Diputación, y que tanto dió que hablar.

El ministro de Fomento ha declarado que las Confederaciones, responden al aspecto de la obra del Gobierno.

Añadió que redimirán a las aldeas, ayudando grandemente al pequeño industrial.

### Hasta ahora lleva perdidas "ABC" más de setecientas mil pesetas

Madrid, 28, (10 n.).—Esta tarde se ha procedido a hacer la entrega a la Empresa editora de «ABC» y «Blanco y Negro», del edificio en que se editan dichos periódicos, sito en la calle de Serrano. Seguidamente se reintegraron a sus faenas el personal de la revista, pues el periódico, ya es sabido que continuará sus ediciones.

«ABC» lleva perdidas desde el día de su suspensión setecientas mil pesetas, contando las cantidades que debió ingresar en su Administración por el concepto de publicidad. La Empresa sigue pagando a todo el personal, como si estuviera trabajando, y esto les representa un gasto de diez mil pesetas diarias.

### Los transportes por carreteras

Madrid, 28, (4 t).—Esta mañana, una nutrida comisión de transportistas por carretera, estuvo conferenciando con el ministro de Fomento, señor Albornoz.

### Se van a hacer reformas en el Congreso de los Diputados

Madrid 28, 12 n.—Esta tarde estuvieron visitando el Congreso de los Diputados, el jefe del Gobierno y los ministros de la Gobernación y Hacienda. La visita tenía por objeto ver el modo de ampliar el salón de sesiones, en vista de que se va a aumentar el número de diputados.

Se vio que no será preciso hacer grandes obras, bastando tan sólo con suprimir dos pasillos laterales. Los escaños de la Tribuna de Prensa, se ampliarán, utilizando para ello la tribuna destinada a los exdiputados.

Se convino en respetar en el Salón las estatuas que en el mismo hay de los Reyes Católicos, afirmando el señor Alcalá Zamora que son glorias nacionales e históricas y no pertenecen a ningún régimen.

En el mismo Congreso un periodista de los que acompañaban a los visitantes, preguntó al señor Prieto si en las próximas elecciones, los socialistas traerían mayoría. El ministro de Hacienda contestó negativamente, afirmando que su partido no está capacitado para gobernar, y que las circunstancias lo exigiera así, cosa—dijo el señor Prieto—que quiera Dios que no suceda.

### Botadura de un nuevo crucero

El Ferrol 28, 12 n.—Hoy se verificó el acto de botar al agua el nuevo crucero de nuestra marina de guerra «Cararias». Al acto asistió el ministro de Marina, las autoridades y un gentío numerosísimo.

El barco se deslizó majestuosamente, a los acordes del Himno de Riego, y mientras, la multitud, enardecida, daba vitores a España y a la República.

Después, las autoridades e invitados fueron obsequiados con un lunch, al final del cual, el ministro pronunció un discurso, diciendo que agradecía vivamente las demostraciones de afecto que le había tributado el pueblo gallego y ofreciendo que en breve será colocada en estos astilleros la quilla de un barco mercante de diez mil toneladas.

El ministro fué vitoreado.

### Protesta de unos ingenieros

Madrid 28, (12 n.).—Una comisión de Ingenieros de minas, estuvo visitando al ministro del Trabajo, ante el que protestaron de que el treinta por ciento del personal técnico de Minas, sea extranjero.

El señor Largo Caballero ofreció a sus visitantes estudiar el asunto, que es un tanto delicado pues conviene respetar los convenios internacionales.

### - Teatro Cervantes -

Función para hoy, viernes ESTRENO de la sensacional película sonora, totalmente hablada en español, titulada

### DEL MISMO BARRO

FORMIDABLE EXITO ¡No dejen de ver esta película!

MUY EN BREVE

La maravillosa película sonora

Hombres sospechosos

EXITO - EXITO - EXITO

### BOLSA

Cotizaciones del día 28

Deuda 4 % interior	61'75
» 5 % amortizable	77'00
» 4 %	69'00
Banco de España	114'00
dem E. de C.	250'00
Idem H. A.	000'00
Tabacalera	000'00
Libras	53'00
Franco	42'65
Dólares	10'89

### La excitación entre fascistas y católicos

Roma 28, 12 n.—Per momentos, aumenta la excitación promovida por los fascistas contra los católicos.

Han sido asaltados dos centros católicos y la iglesia de San Lorenzo, aunque afortunadamente, no ha habido que lamentar víctimas en ninguno de ellos.

### Procesión cívica

Cádiz 28, (10 n.).—Hoy se verificó en esta ciudad la procesión cívica organizada, para trasladar los restos de los diputados democristianos, desde la tumba en que hasta ahora han estado, a la cripta de San Felipe.

Antes de llevarlos a este sitio, fueron expuestos al público en el salón de actos del Ayuntamiento.

El acto resultó solemnisimo, tributándoseles los honores correspondientes.

### Incidente en un cuartel CUATRO OFICIALES ARRESTADOS

Barcelona 28, (8 n.).—Esta tarde se produjo un incidente en el cuartel de Alfonso XIII entre varios militares, ignorándose las causas del mismo.

A consecuencia del incidente, han sido arrestados cuatro oficiales. Uno de ellos, llamado don Angel Diaz, cumplirá un mes de castigo en el castillo de Montjuich.

### En favor de la moneda

Madrid 28, (10 n.).—El ministro de Hacienda ha enviado una circular a los gobernadores, para que estos exciten a los exportadores a liquidar las divisas extranjeras que posean, con obje-

to de evitar que se encarezca el mercado.

En la circular se señalan las sanciones que se impondrán a los contraventores, las cuales alcanzan incluso lo pena de encarcamiento.

### Noticias del extranjero

#### El dominio sobre las regiones árticas

Oslo.—El Consejo ártico del comité consultivo oficial para todas las cuestiones que interesan a las regiones árticas, ha pedido al Gobierno que extienda su soberanía a la parte de la Groenlandia Oriental y a la región situada al Norte de Scoreby, regiones colonizadas por los cazadores noruegos.

Se recuerda con este motivo que Noruega rehusó siempre reconocer la soberanía de Dinamarca sobre toda la parte de la Groenlandia situada al norte de Scoreby, pues considera que la Groenlandia Oriental es «terra nullius».

La gestión del consejo ártico es debida al hecho de que la prensa de Dinamarca anuncia que una gran expedición danesa se halla a punto de partir para la Groenlandia Oriental y que ejercerá en estas regiones los derechos de policía.

#### Disturbios obreros en el Perú

Eima.—Oficialmente se declara que han muerto tres personas y que ha habido catorce heridos en el asalto que dieron los trabajadores de las explotaciones de petróleo al cuartel de policía en Negritos. Los obreros quisieron hacer patente su protesta contra el nuevo representante que les enviaba el Gobierno.

Aunque se restableció el orden el Gobierno mandó un crucero a Talará el mismo domingo como medida de precaución para que no se altere el orden en la explotación de Lobitos.

#### Los fascios femeninos

Roma.—El «Boletín Oficial» del partido fascista publica el reglamento referente a la creación y funcionamiento de los fascios femeninos, que tienen por objeto realizar obras de asistencia dentro del partido.

Serán admitidas en los fascios femeninos todas las mujeres que hayan cumplido 22 años, tengan perfecta conducta moral y comportamiento fascista.

Los fascios femeninos serán creados al lado de cada fascio masculino del cual dependerán con jerarquía y disciplina análogas.

El «Boletín» publica un orden del Duce estableciendo que todos los fascistas deben vestir en todos los actos el siguiente uniforme.

Vestido gris obscuro tipo deporte, pantalones cortos con medias de sports, camisa negra y sombrero alpino gris.

El vestido será obligatorio a partir del día 28 de Octubre.

#### El secretario de Estado

Ciudad del Vaticano.—Vuelve a circular el rumor de que el cardenal Pacelli abandonará la secretaría de Estado, pues desea dedicarse a su ministerio pastoral.

Se dice que el Pontífice le nombrará obispo de Florencia. No parece verosímil esta última noticia, pues el Papa ha señalado ya al cardenal Sincero para la silla episcopal de Florencia.

Todos estos rumores son considerados como prematuros.

#### Portugueses detenidos

Ciudad del Cabo.—Han sido detenidos varios conocidos portugueses en las comarcas de Louren.

Entre los detenidos hay algunos expatriados de Portugal, acusados de actividades revolucionarias.

Algunos se hallaban camino Inhambane, con propósito de atacar la ciudad con un ejército de indígenas reclutados a dicho fin.

#### El próximo Consistorio

Ciudad del Vaticano.—Con motivo del próximo consistorio comienzan a circular ya nombres de los probables cardenales, citándose a Biondo, delegado apostólico en Washington,

### Las huelgas de Zaragoza y Pasajes

Zaragoza, 28 (10 n.).—A medio día, en vista de que los obreros que trabajan en la Industrial Química y en los Talleres Escoriaza, que hoy declararon la huelga, se negaron a abandonar los locales de ambas fábricas, el Gobernador les fijó un plazo para que evacuaran los locales, contestando los huelguistas que solo saldrían de allí por la fuerza.

Por la tarde, la guardia civil rodeó el edificio de la Industrial Química, en cuyo interior se hallaban cuarenta y dos obreros, los que exigieron que saldrían a la calle cuando la fuerza se retirara. Así se hizo, desalojando de esa forma la fábrica, siu que hubiera que registrar incidentes.

En los Talleres Escoriaza había cuatrocientos cincuenta huelguistas, que también se negaron a salir, ante las conminaciones de la fuerza pública, para que así lo hicieran. Aunque en un principio mantuvieron la negativa, después de largo parlamento, se avinieron a salir, haciéndolo sin alboroto alguno.

Las tropas han montado un servicio de vigilancia en los alrededores de las fábricas.

#### Tranquilidad en San Sebastián

San Sebastián, 28 (12 n.).—Ha llegado el general Cavalcanti, quien se ofreció al Gobernador para lo que fuera necesario, en vista de los sucesos ocurridos.

En toda la provincia reina absoluta tranquilidad. Se han practicado otras veinte detenciones.

En Pasajes cesó la huelga, habiéndose registrado solamente algunas coacciones. Los armadores pesqueros han aceptado el arbitraje que les ha impuesto el Gobierno, confiándose que en breve se salucionará el conflicto.

Micara, nuncio en Bruselas; Masimi, delegado de la Rota; Beson, arzobispo, y el nuncio en París, Magliani.

En el próximo consistorio el Papa proveyerá importantes diócesis vacantes, como las de Florencia y Pisa.

#### Fascista asesinado

Pola.—Ha sido asesinado el miliciano fascista Marco Bursich cuando regresaba a su aldea, localidad de San Vicente. Un individuo desconocido le disparó un tiro de fusil.

La noticia ha causado una profunda indignación.

#### De Alhama

### Necrología

Después de recibir con verdadero fervor los sacramentos de enfermos y caridad cristiana, ha pasado a mejor vida el laborioso y celoso maestro de la Escuela Nacional número uno de este pueblo don Gaspar López Mercader, cuyo cargo ha desempeñado más de veinte años, habiendo educado varias generaciones. El acto del sepelio fué verdadera manifestación de duelo al que se asoció todo el pueblo; abrieron marcha las cruces de la Parroquia y los niños conmovidos por la pena que acaban de experimentar, en dos filas, van camino del cementerio, seguidos de sus camaradas de las otras escuelas con lágrimas en los ojos.

Las cintas del féretro fueron llevadas por los maestros don Luis Ruiz y don Emilio Soriano, de Alhama; don Rogelio Prior de Huéjica; don Francisco Alarcón, de Alicún; don Melchor Rodríguez propietario y don José Magro, alcalde del pueblo al cual representaba. Cerraban la comitiva dignísimas personalidades del pueblo. A su viuda doña Caridad Rodríguez, hijos, hermanos y demás deudos, testimoniamos nuestro más sentido pésame y les deseamos la resignación de las almas cristianas por tan sensible pérdida y que el Eterno acoja en la mansión de los justos el alma del finado.

#### EL CORRESPONSAL

#### En Cervantes

Estreno «Del mismo barro»

Esta noche se estrena en este salón la extraordinaria producción totalmente hablada en español de la marca Fox titulada «Del mismo barro», película considerada por toda la crítica como la mejor de cuantas se han im-

#### Para comprar muebles

Alcobas, comedores, despachos en VISITE LOS ALMACENES

todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos,

PARIS-MADRID

Real, 9.—ALMERIA

Acatar a las autoridades constituidas es deber de buenos ciudadanos. Señalarles con discreción y mesura los errores en que incurran es trabajar en la obra de la gobernación del pueblo.

# Ni Bravo ni Cobarde

Sólo podéis comprar bueno y barato en la  
**"ALPARGATERIA X"**  
 (La primera subiendo la calle de Granada)  
**Aquí no hay bravos; sólo alpargatas baratas**

## ANUNCIO

No habiendo podido celebrar la Sociedad Salinera «San Rafael» la junta general extraordinaria convocada para el día de ayer por no haber concurrido número bastante de accionistas; se cita nuevamente, a los mismos, en segunda y última convocatoria extraordinaria, para el día seis del próximo mes de Junio y hora de las cuatro de su tarde, en el domicilio social calle de García Alix número cinco, de esta capital, para tratar y acordar sobre los asuntos siguientes:  
 Primero.—Ratificación de los acuerdos tomados en la junta general celebrada el día 14 de este mes.  
 Segundo.—Para que el apoderado especial don Nicolás María Rodríguez Martínez, designado con arreglo a los acuerdos tomados en la precitada junta, dé cuenta de la escritura de venta de bienes hecha a favor de don José Trullénque Montoro, en el día 19 del mes de la fecha, ante el Notario don José Pérez Jofre.  
 Tercero.—Para tratar y resolver sobre la conveniencia de disolver la Sociedad.  
 Cuarto.—Para fijar, en su caso las reglas necesarias para la liquidación y división del patrimonio social, y poder nombrar a persona o personas que hayan de ejercer el cargo de liquidador.

Quinto y último.—Para acordar cuanto se estime conveniente en relación con las propuestas de acuerdos que formulen los señores accionistas.  
 Almería 29 de Mayo de 1931.  
 —El Director-Gerente, JOSÉ SÁNCHEZ ENTRENA.

## De la provincia

### Beben y no pagan

Fiñana.—Francisco Peral Peral denunció ante el comandante puesto de la guardia civil que en el establecimiento que posee en dicho pueblo, se personaron Antonio Rull Hernández y Antonio Nieto Morales, quienes después de ingerir una gran cantidad de licoreos se negaron a satisfacer el importe de la consumación.  
 La benemérita se limitó a instruir el atestado de rigor que pasó al juzgado correspondiente.

### Detenciones

Macael.—En este pueblo han sido detenidos por la guardia civil Antonio Molina Cruz y Carmen Mena García, quienes se han reclamado por el juez de instrucción por el delito de robo.  
 Uleila.—La guardia civil de este pueblo ha detenido a Juan Cañadas Pérez por haber intentado agredir a su hijo político Juan Fuentes Fernández.  
 El detenido ha sido puesto a

disposición de la autoridad judicial.

### Pájaro que vuelve a su nido

Pechina.—Francisco Palenzuela Miranda denunció a la guardia civil que su hijo Miguel Palenzuela Montesinos había desaparecido del domicilio paterno llevándose ochenta y cinco pesetas.  
 La pareja de escolta del tren correo detuvo al muchacho que fué restituído a sus padres, pero sin las ochenta y cinco pesetas.

Si oís decir que HERALDO DE ALMERIA ha de cesar en su publicación, negarlo rotundamente. Ni nos vendemos ni claudicamos. Hombreres de honor, sabemos mantenernos con dignidad en nuestro puesto

### En Argelia

## La Legión extranjera está abarrotada

Sidi Bel Abbes.—La depresión económica en el mundo entero, la falta de trabajo y las numerosas revoluciones de los últimos tiempos, han llevado a la Legión extranjera francesa tales corrientes de hombres hasta tal punto que, lo que nunca ha ocurrido desde que existe, está completamente abarrotada, habiendo tenido que rechazar a un buen número de aspirantes.  
 Con los individuos sobrantes de la Legión en sí, se ha formado recientemente un nuevo regimiento de Infantería de la Legión extranjera.  
 Hombres que quieren olvidar su pasado en Marruecos, en Siria o en Indochina, bien por descontento bien por sufrimientos o desgracias, siguen existiendo en grandes masas, de tal modo que en los últimos meses sólo pudieron ser admitidos el 90 por 100 de los solicitantes.  
 Naturalmente se ha aprovechando esta ocasión para elegir el mejor material de hombres posible. Se prefieren en primera línea a los alemanes, cuyas cualidades para el combate son altamente apreciadas en la Legión extranjera. Al lado de los alemanes hay en la Legión un buen número de polacos, algunos rusos, bastantes zizos y escandinavos, una buena cantidad de españoles, aproximadamente veinticinco americanos y de cuarenta a cincuenta ingleses.  
 A pesar de que en el mundo se sabe muy poco de la actividad de la Legión extranjera, se encuentra ésta constantemente en operaciones de guerra. También en estos últimos tiempos han tenido lugar en Marruecos y en Siria sangrientos encuentros con los indígenas, de cuyos encuentros sólo en Siria han resultado muertos tres oficiales y sesenta y cinco soldados.  
 En cuanto al comportamiento de la Legión, se ha operado una transformación radical en estos últimos tiempos y han tenido lugar en Marruecos y en Siria sangrientos encuentros con los indígenas, de cuyos encuentros sólo en Siria han resultado muertos tres oficiales y sesenta y cinco soldados.  
 En cuanto al comportamiento de la legión, se ha operado una transformación radical en estos últimos tiempos segun aseguran los centros oficiales. Mientras que antes los legionarios tenían la fama de ser unos borrachos empedernidos, son ahora en su mayoría relativamente sobrios.  
 Esta transformación no es sólo obra de los hombres en sí, sino consecuencia de la situación económica.  
 Antes había en las cercanías de las barracas un sinnúmero de cantinas, en las que por una pequeña cuota de entrada, aproximadamente de 15 céntimos, podía beberse cuanto vino se quisiese. Pero ahora el vino ha encarecido de tal forma, que los legionarios, con las sobras de un real, aproximadamente que disfrutan, no pueden apenas comprar un litro de vino, lo que en proporción con su sed no es realmente una gran cantidad.

## Cuentos para niños

No hace mucho—creo que hace cosa de tres años—, Antoniorrobles publicó tres tomitos de literatura infantil que se titulaban «26 cuentos, por orden alfabético». Uno de estos días se pondrá a la venta un nuevo libro del mismo autor: «8 cuentos de niñas y muñeca». Estoy seguro que esta segunda colección obtendrá idéntica buena fortuna que la primera de cuentos infantiles de Antoniorrobles. En efecto, con la primera hornarrobles se verificó, pero de veras (por eso digo se verificó) eso que de mentirijillas vemos tan a menudo en las revistas gráficas: «Fulano, autor de la obra X, que está logrando gran éxito de público y de crítica». En el caso de Antoniorrobles, es verdad. Ahora; fijémonos en la frase típica o ritual de las revistas ilustradas, Éxito de público y de crítica... Se dice que el público es menor de edad. Otro frase hecha, pero no mentirosa. El público, si no es un niño, tiene mucho de niño; entre otras cosas, irresponsabilidad. Además, el público de Antoniorrobles—en el caso que nos ocupa—es de niños. Por otra parte, la primera hombrada que acomete el hombre consiste en colocarse como juez de los demás; es criticar y sentirse crítico (el Catecismo dice entrar en el uso de la razón). Lo cual no significa que los críticos tengan siempre razón, sino que aspiran a hacer uso de ello. Ello es que un crítico es un hombre con la más decidida vocación de hombre. Así, pues, el éxito de público y de crítica equivale, en lo tocante a Antoniorrobles, a que su literatura gusta por igual a los niños más niños y a los hombres más hombres. Este hecho desacomodado es digno de alguna reflexión.  
 El buen juguete es aquel que divierte a las personas mayores, el que posee lo virtud de devolver al hombre su niñez y, con ella, su alegría. Se explica esto porque quizás no todos comprendes a Don Quijote, a Hamlet y a Segismundo, pero lo que es a Fausto no hay quien no lo haya sentido, ya desde muy pronto, aun antes de los treinta años, ni quien no haya exclamado con él: ¡devolvédme mi pericial! Asimismo—como con los juguetes—la buena literatura infantil es aquella capaz de entretener a los hombres y devolverles una ilusión de infancia. Cuando leo los cuentos infantiles de Antoniorrobles, me olvido de los años que tengo y, si se me permite esta palabra, que es casi una interjección, me repristino. Habiendo observado este fenómeno, se me ha ocurrido investigar: ¿en qué consiste ese maravilloso secreto de distraer a los niños, consiguiendo fijarles la atención en algo, o, lo que es lo mismo, hacerles un poco más hombres, y al propio tiempo, y con iguales medios restar no pocos años a los ya hombres? No sé si habré dado en el «quid». Es curioso que todos los movimientos del alma humana, con respectivos gestos y expresiones—amor, cólera, tristeza, etcétera, etc.—, pueden simularse con cierto desahogo, y suele ocurrir acaso que los fingidos son más convincentes que los sinceros. Todos, menos uno: la alegría. Un furor contrahecho, tal vez es más formidable y eficaz que un acceso de enfado auténtico, cosa que Napoleón sabía al dedillo, como todos los farsantes de raza. (Advertencia a las madres: si os dejáis llevar de la irritación, el niño se sentirá más fuerte que vos otras y a las pocas veces se reirá de vuestros inútiles aspavientos; es menester que en la ocasión os mostréis severas, conservándoos frías; lo que los franceses llaman «une douce violance», la dulce violencia). Pero, por el contrario, una sonrisa afectada resulta fúnebre y una carcajada falsificada suena a tragedia hueca, a tragicomedia, que es la más espeluznante de las tragedias: la de los locos. ¡Cuántos escritores cómicos y humorísticos, de risa falsificada o sonrisa afectada! Estos tales se quedan en lo que el vulgo denomina «risa de conejo»: tentativa frustrada de risa. Obsérvese otro hecho importante. Todos aquellos afectos y emociones—amor, cólera, tristeza, etc.—son en

tonces comunes al animal y al hombre, y tanto en el uno como en el otro se exteriorizan como manifestaciones muy semejantes. Sólo la alegría posee una expresión peculiarmente humana. Supuesto que los animales experimentan lo que, en rigor, entendemos por alegría, sino que más bien entendemos por contentamiento fisiológico, efectividad o exuberancia de energías, la alegría del perro, por ejemplo, se traduce en agitación candal (meneo de la cola) y la del cuadrúpedo en disparar coeces al aire.  
 Si ello es así—y me parece que así es—se sigue que la única verdad absoluta del alma humana, puesto que no admite manifestaciones hipócritas (o lo que vale tanto, no admite error) es la alegría. Los niños son los que están más cerca de la verdad del alma. Pero, la verdad demasiado desnuda es molesta y ofensiva, como el sol mirando de cara. Por eso los niños—grandes maestros—se fastidian o enojan ante la alegría excesivamente manifiesta. Porque la alegría, aunque no se pueda simular, se puede disimular. Los niños poseen y exigen este pudor. Los niños quieren que se les trate con alegría seria o con seriedad alegre. Para ellos, la alegría es una cosa muy seria, y les humilla que no se tome en serio la alegría, que es lo mismo que no tomarles en serio a ellos. Los más famosos y universales de la alegría: Charlot, Harold Lloyd y Buster Keaton—¡Jolos de los niños... y de los hombres—son tan serios que jamás se ríen. Cierta que, en ocasiones, se ponen tristes. Y esta claudicación, esta caída del ángel, los niños no aciertan a comprenderla, ni por tanto a perdonarla, porque perdonar es comprender.  
 Rousseau dijo: «el hombre nace naturalmente libre; luego la sociedad y las leyes le hacen esclavo». Parafraseándole, diremos: el hombre nace naturalmente alegre; luego las leyes y la sociedad le vuelven triste. Las leyes superfluas—casi todas ellas, salvo las naturales—y la mala sociedad. No es ahora coyuntura de hablar de las buenas leyes. La buena sociedad es la de los niños, aunque tengan el pelo gris.  
 Que el admirado Antoniorrobles no pierda nunca su alegría seria y su seriedad alegre. Mi mayor respeto lo merece por eso. Recuerdo un gran pedagogo inglés que solía jugar descomedidamente con sus alumnos, como un chico. De pronto, exclamaba: «hijos míos, pongámonos solemnes que viene un tonito».

Antoniorrobles es el hermenauta de las leyes genuinas, las naturales y el centro de la mejor sociedad, la de los niños. Es el primer escritor infantil: incluido en el sentido de único. Pero, por muchos que vengan detrás, será difícil que le oscurezcan. Un nuevo continente no se descubre más que una vez.

RAMÓN PÉREZ DE AYALA

## 3.000 PESETAS

En primera hipoteca sobre casa de un valor de 10.000, se necesitan. Razón en esta Administración.  
 Absténganse los intermediarios

## Un alumbrado económico

Un explorador francés Cagnotte, ha expuesto en unas conferencias pronunciadas en París algunas de las interesantes observaciones que ha hecho durante su estancia en las inexploradas regiones de la República de Venezuela.  
 Lo que más llamó la atención del público que asistió a la conferencia fué una piedra del tamaño de un adorno y de coloración verde amarillenta. Esta piedra es análoga a la que emplean los indios Noriga para alumbrar sus habitaciones durante la noche. Basta con que la mencionada piedra permanezca expuesta varias horas a la luz del día, para que previamente humedecida, resplandezca en la oscuridad como una brillante lámpara de varios cientos de bujías.  
 Cuando el explorador Cagnotte ordenó apagar las luces del salón, para hacer una demostra-

## DR. JUAN J. GIMENEZ

DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO  
 TOCOLOGO MUNICIPAL POR OPOSICION  
 MATRIZ Y PARTOS  
 CONSULTA DE 4 A 6  
**Méndez Núñez, 12**

ción práctica del original alumbrado, sacó la piedra de la caja en que estaba encerrada, y el amplio local se vió iluminado por una luz vivísima.  
 Los expectadores, entre los que figuraban varias personalidades de la ciencia, prorrumpieron en una ovación unánime.

## Suscripción nacional para el monumento a Benavente

Para llevar a la práctica la idea de los maestros, secundada por artistas y literatos, se abre una suscripción nacional en todas las provincias españolas, a la que podrán concurrir en primer lugar los maestros, artistas, escritores, centros culturales, sociedades y Casinos, corporaciones oficiales y admiradores particulares del gran dramaturgo, gloria de la literatura española, sin olvidar las mujeres, ya que Benavente llevó a la escena con magistral acierto, las más altas virtudes y más grandes heroísmos del sexo femenino, simbolizado en los personajes centrales de sus grandes comedias.  
 Esta suscripción se encabeza con las siguientes cantidades que ya ha recibido la Comisión organizadora, habiendo anunciado otros envíos la Sociedad de Autores Españoles, el Círculo de Bellas Artes de Madrid, la Diputación de Madrid, y demás organismos y Corporaciones oficiales y particulares, que cooperarán a glorificar al genio de la escena española:

Valencia.—Arturo Almenar 100 pesetas. Alicante.—Francisco Vizconti Morata 100 pesetas. Málaga.—Martín Macías, Marín García, 16 pesetas. Alcoy.—Jorge Gisbert Botella 10 pesetas. Sevilla.—Juan María Blanco, P. Colón, 4 pesetas. Cádiz.—Fernando Portillo Ruiz 10 pesetas. Cartagena.—José Sánchez Paredes 10 pesetas. Barcelona.—Jaime Ripoll, Recl. Condal, 8 y 10.

Suma anterior 7.198'62

La Comisión organizadora ha encargado a nuestro periódico para la recaudación en esta provincia, dando así facilidades a cuantos deseen cooperar a tan bella idea. Pueden por tanto nuestros lectores enviar sus donativos a esta Redacción, recogiendo el oportuno recibo, para su confrontación al publicar las cantidades que se recauden, en estas mismas columnas, en días sucesivos.  
 Por pequeña que sea la cantidad donada, la Confederación Nacional de Maestros, que representa a los trabajadores del pensamiento, la agradecerá grandemente, ya que obra de todos ha de ser la de glorificar nuestros valores nacionales.

Por pequeña que sea la cantidad donada, la Confederación Nacional de Maestros, que representa a los trabajadores del pensamiento, la agradecerá grandemente, ya que obra de todos ha de ser la de glorificar nuestros valores nacionales.

No se devuelven — los originales

## JOSE M.ª RODRIGUEZ DEL VALLE

(MEDICO-CIRUJANO)  
 MEDICINA EN GENERAL - PARTOS - ENFERMEDADES DE LA MUJER  
 Conde Offalia, 6, bajo, derecha  
 TELÉFONO 4-2-0  
 Consulta: De 2 a 4

## FÁBRICA DE MUEBLES

DE FRAN.º MARTÍNEZ TAMAYO

Comedores, alcobas y despachos en todos los estilos. Construcción inmejorable en solidez y elegancia : : Precios económicos : :  
**Glorieta de San Pedro 1-A**

Esta Casa tiene establecida una Sucursal en la Plaza de San Sebastián número 12, donde encontrarán muebles desde los más modestos a los de más alto precio. Superior calidad. Precios sin competencia.

**MOTORES CROSSLEY** los mejores para consumir aceite pesado de 6 a 1.000 caballos  
**PEQUEÑOS GRUPOS** para elevar agua con motor de gasolina  
**GRUPOS ELECTRICOS**  
**VICENTE AZNAR.**—Conde Offalia, 24.  
 ALMERIA

**Banco Español de Crédito**  
 CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS  
 RESERVA: 53.465.595,31 DE PESETAS  
 Domicilio social: Alcalá, 14.—Sevilla, 3 y 5.—MADRID  
 Sucursal de Almería: Paseo del Príncipe, 18  
 Dirección: Telefónica : BANESTO : Postal: Apartado número 38  
 CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA: Intereses: 2 y 1/2 por 100  
 CUENTAS DE AHORROS: Intereses: 4 por 100  
 CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO: INTERESES QUE SE ABONAN:  
 A un mes. . . . . 3 por 100 anual  
 A tres meses. . . . . 3 y 1/2 >  
 A seis meses. . . . . 4 >  
 A un año. . . . . 4 y 1/2 >  
 Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

**VAPORES CORREOS ESPAÑOLES**  
 (IBARRA Y COMPAÑIA, S. en C.)  
 AGENCIA DE ALMERIA  
 Para RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, saldrá del puerto de ALMERIA el día 30 del próximo mes de Mayo, la magnífica rápida mtoonave, de reciente construcción, transatlántico  
**CABO SAN ANTONIO**  
 Con escalas en MALAGA Y CADIZ.  
 El pasaje de tercera clase va en camarotes y tiene amplios comedores. (Comida a la española).  
 Precios en tercera clase para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, comprendidos los impuestos:  
 Pasaje entero . . . . . 557'50 pesetas  
 Medio pasaje . . . . . 282'50  
 Niños: Hasta dos años, gratis. De dos a diez años medio pasaje. Desde diez años, pasaje entero  
 Para más informes dirigirse en Almería al Agente LUIS GAY PADILLA, calle de Aguilar Martell, núm. 5.

**CAMIONES CHEVROLET** **EXPOSICION ROMAY** **Camiones "G. M. C."**  
**DOS TONELADAS REFORMADOS** **ACCESORIOS** **BOULEVARD, 46 (AL LADO DEL CASINO).** **REPUESTOS**  
**ALMERIA** **De dos a diez toneladas (CON MOTOR BUICK)**

Vida religiosa

Centros oficiales

Santos de hoy

Santos M. Magdalena de Pazzis, virgen; Restitudo, Sisinio, Martirio, Alejandro, Conón, Teodosia, mártires; Máximo, obispo; Eleuterio, confesor.—La Misa y Oficio divino son de este día, con rito doble y color encarnado.

Fuè San Maximino francés de nación, nacido en Poitiers (Aquitania), de padres nobles y muy virtuosos cristianos. Desde su infancia ocupábase en la oración y meditación del Señor, en leer los libros sagrados, en unir a la vida activa, la contemplativa, ayudando y socorriendo a los pobres, y en visitar a los enfermos. Resplandeciendo, pues, con tan esclarecidas virtudes, fuè elevado a la silla episcopal de Tréveris, habiéndole Dios elegido para este ministerio. Visitando un día su diócesis, un oso arremetió con el jumentillo que llevaba su ropa y le despedazó; y el Santo, en pena de la mala obra que le había hecho, le mandó que hiciese el oficio de jumentillo; obedecióle el oso y no dejó la carga hasta que el Santo le despidió. San Antanasio fuè desterrado de su diócesis a instancia de los arrianos; y San Maximino le tuvo mucho tiempo en su compañía; recibiendo-le y tratándole con toda caridad. Habiendo San Maximino florecido con milagros y alumbrado el mundo con su austera vida y sus doctrinas, cargado de años y de merecimientos, trocó esta vida por la del Cielo el día 12 de septiembre del año 349. Murió este santo Obispo en Poitiers pero Paulino, su sucesor, hizo trasladar sus restos a Trebers, sepultándolos en el lugar que le mostró un ángel, donde Dios le honró con multitud de milagros.

Jubileo circular

Hoy se celebrará en la Iglesia de las Siervas de María. Mañana en la de Santo Domingo.

¿QUIERE ENTERARSE?... LEA HERALDO DE ALMERIA

Hablando con el Gobernador

Al recibimos ayer en su despacho oficial el Gobernador señor Ruiz Maya, nos manifestó que la huelga de los canteros se encuentra en vías de darle una solución satisfactoria para ambas partes.

También nos dijo el doctor Ruiz Maya que la huelga de los pescadores sigue el trámite trazado.

Hablando de la información abierta sobre la Cámara Oficial Úvera, el Gobernador lamentó que todavía no se hayan dado cuenta los interesados en esta cuestión de que no se trata de un plebiscito ni de una votación, sino que en los escritos que se presenten se debe emitir el criterio que se sustente con respecto a este organismo, por lo que ruega a estos señores que así lo hagan.

Oportunamente—continuó el señor Ruiz Maya—se dará a la publicidad una relación con los nombres de los señores que informan en esta cuestión, haciéndose constar si son parrraleros o la relación que tengan con el asunto.

El Gobernador rogó a los periodistas le ayudaran por medio de la Prensa en la labor que está gestionando sobre la suscripción abierta en el Ministerio de la Gobernación para aliviar la crisis de trabajo en toda España. Como ustedes conocen—añadió el señor Ruiz Maya—existe en este Gobierno un fondo que se recauda de los excesos de almacenes y billetes de andenes de los ferrocarriles que se dedican a la Beneficencia.

Desde que yo he tomado posesión de este cargo, se han ingresado por dichos conceptos 254,15 pesetas que lo ha hecho la Compañía de Lorca a Baza, y cuya cantidad la he dedicado para la suscripción antes dicha.

Por último nos dijo el doctor Ruiz Maya que le había presentado la dimisión de su cargo el vocal obrero del Consejo de la Delegación Provincial del Trabajo don Francisco Fresneda Dionis.

El Alcalde y los periodistas

Como de costumbre ayer fuimos recibidos en el despacho oficial del Alcalde señor Granados Ruiz, quien nos manifestó que había girado una visita de inspección, con motivo de varias denuncias por las calles Cantares, Serafin e Hileras comprobando el estado casi ruinoso de muchas casas.

En esta visita—continuó el Alcalde—me acompañaba el arquitecto municipal, habiendo ordenado a éste y al Inspector de Sanidad que giren una visita concienzuda por dichas calles, dándome un informe completo de las deficiencias de las casas al objeto de inmediatamente requerir a los dueños de las mismas, para que efectúen las obras necesarias y queden en condiciones de poder ser habitadas.

Como primera providencia—dijo el señor Granados Ruiz—he ordenado ya a un dueño de casas que proceda al arreglo de las mismas.

Visitó al Alcalde varios señores aficionados de un cuadro artístico de esta Capital, quienes se ofrecieron para dar una función cuyo beneficio será destinado al monumento de don Nicolás Salmerón y Alonso.

El señor Granados Ruiz agradeció el ofrecimiento y dijo a sus visitantes que haría las gestiones necesarias para llevar a efecto la proposición.

Comunicó el alcalde a los periodistas que en el día de hoy o mañana marcharía a Madrid donde gestionaría cerca del Gobierno la obtención de créditos para la realización de obras que alivien la crisis de trabajo.

Para los primeros días del próximo mes tiene el proyecto de establecer una bolsa de trabajo, donde podrán inscribirse todos los obreros que se encuentren parados.

Aita

Don Manuel Martos Sola solicita del Ayuntamiento ser dado de aita en el padrón de vecinos.

La Comisión de aguas

Para hoy a las cinco de la tarde han sido convocados los señores que componen la Comi-

sión de aguas, al objeto de despachar diversos asuntos de trámite.

Subsidio

Don Antonio Pascual López y don Pedro Alcaraz Sáez han presentado un escrito al Ayuntamiento para que sea enviado al Ministerio del Trabajo, en el que solicitan les sea renovado el expediente del régimen de subsidios para familias numerosas.

Contra inquilinato

Don Arturo Lara Fernández y don Jesús de la Riva Lara han reclamado en el Ayuntamiento contra el impuesto sobre inquilinatos.

Obras

Don Francisco Criado ha solicitado licencia del Ayuntamiento para efectuar obras en la casa número 2 de la calle Reyes Católicos.

Sillas y veladores

Don Daniel Ibarra, dueño del Café Español, solicita del Ayuntamiento permiso para colocar sillas y veladores en la puerta de su establecimiento.

Expedientes

Por el Negociado de Ornato, se ultima la instrucción de expedientes contra los dueños de fincas que no han construido las aceras, dentro del plazo concedido por lo que el Ayuntamiento se encargará de dichas obras cobrando el importe a los dueños respectivos.

Este mismo Negociado, ha notificado a los propietarios de fincas urbanas en la Avenida de la República y la calle Méndez Núñez, para que todas ellas sean elevadas con un piso más.

Noticias y Sucesos

Malos tratos

Manuela Morales Fabra ha denunciado en la Comisaría que ha sido maltratada por una tal María Teresa, esposa de Julio Abril, porque intentó cobrarle una cantidad que de la adeuda.

De Abastos

Vacunas, 3 reses con 412 kilogramos; lanares, 39 reses con 276 kilogramos; cabrias, 18 reses con 143 kilogramos; cerdos, 3 con 160 kilogramos.

Total: 991. Patatas.—Se han vendido los 100 kilos, de 18'00 a 30'00 ptas. al detall de 0'20 a 0'35.

Huevos.—Han entrado en el mercado: del país 3.900. Se han vendido el 100 del país a 17'00 pesetas.

De África a 16 pesetas. Al detall se han vendido a 0'20 uno a 0'35 el par a tres 0'45 y dos 0'25 céntimos.

Los tórtolos

Elisa Almansa Torrecillas denunció en la Comisaría la desaparición de su hermana Isabel, suponiendo haya sido raptada por su novio Juan Jener Gea.

Caida casual

Ayer fuè asistido en la Casa de Socorro Joaquín Jurado Trillo quien presentaba erosiones de pronóstico reservado.

Matrimonio ideal

Ayer noche sostuvieron una reyerta, por motivos fútiles, Antonio López López y su esposa Ramona Zamora Zamora.

El primero intentó agredir a la segunda con una navaja barbeta y gracias a la oportuna intervención de Ginés Cano Pérez la cosa no pasó a mayores.

En la Casa de Socorro se le tuvo que prestar asistencia facultativa al «carinoso esposo» y al Ginés Cano, quienes presentaban heridas leves producidas con un arma cortante.

Servicios Médicos

Hospital Provincial

México: don José Alférez. Practicante: don Rafael Lara.

Casa de Socorro

Médico don Domingo Artés. Practicante: don Francisco Marquez.

Estado atmosférico

Se van debilitando los núcleos de perturbación atmosférica del Continente Americano del Norte, y a la vez se robustecen y ensanchan las zonas de altas presiones situadas en el Atlántico. La borrasca del occidente de las Islas Británicas está hoy más cerca del continente y produce nieblas en Inglaterra y lluvias en Bretaña y Normandía, y aumenta la nubosidad por todas partes.

La temperatura máxima de ayer en nuestra Península fuè de 31° en Gerona y la mínima de hoy ha sido de 4° en Salamanca. En Madrid la máxima de ayer fuè de 25° y la mínima de hoy ha sido de 11°.

Tiempo probable hasta el día 29 a 7 horas: Cantabria y Galicia vientos moderados del Sur y tiempo de lluvias tormentosas. Resto de España tiempo inseguro.

Navegantes: El mar estará agitado por las costas europeas.

Registro Civil

Durante el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia

Nacimientos: Sagrario Rodríguez García y Antonio Martínez Martín.

Defunciones: Joaquín Yebra Callejón y Francisco Bravo Mayor.

Distrito de San Sebastián

Nacimientos: José Artero Tamayo, Josefa Marín Soler, Adelina Quesada Forte, José Mañas Cazorla, José Vivas Vergara y Manuel López Alonso.

Defunciones: Ninguna.

Lea siempre

'Heraldo de Almería'

Vida judicial

Audiencia

Para hoy no hay señalamientos de causa alguna.

Señalamientos para mañana

Sección segunda.—Vista de la causa núm. 30 del Juzgado de Huércal-Overa contra Vicente Oller y otros por el delito de lesiones y daños.

Abogados: señores Blesa y Gíménez. Procuradores: señores Toboara y Escobar.

Telégrafos

En estas Oficinas se encuentran detenidos por falta de dirección los telegramas siguientes:

Pedro Rafael Membrive, Antonio Martínez Peinado, Virgilio Navarro Halama, Melchor Hermandos, Angel Fernandez, Aguilera, Manuel Sanchez, Angel Aracil, Assan, Jaime Pérez.

Intento de agresión

Gádor.—En una finca del paraje denominado «El Retiro» penetró el gitano José Fernández Gómez quien se apoderó de un manojo de alfalfa.

La operación fuè presenciada por Juan Plaza Soriano encargado de dicha finca, que invitó al «cañi» a que dejara la hierba en su lugar, pero el hermano del que intentaba llevarse la hierba, Indalecio Fernández Gómez intervino en el asunto, empuñando una hoz e intentando agredir al referido encargado que pudo librarse por pies, de la agresión.

Informada la benemérita de lo sucedido, procedió a la detención del gitano agresor, que puso a disposición del juzgado.

Apartado 72

Son las mejores, las más elegantes y las más económicas. Rapidez en los encargos. REYES CATÓLICOS, 12

Fajas de goma RECORD

Talleres de recauchutado y vulcanización. Reparación de cubiertas y cámaras.

Fábrica de cajas de cartón DE ANTONIO RODRIGUEZ Almedina, 13. ALMERIA Fabricación rápida y esmerada en todos los modelos para toda clase de industria. Se sirven encargos a provincias.

Vida marítima Durante el día de ayer se registró el siguiente movimiento de buques: ENTRADOS Vapor «Altube-Mendi» procedente de Alicante con carga general. Balandr «Aguilas» de Málaga con cemento. SALIDOS Vapor «Altube-Mendi» para Bilbao con carga general.

Muebles de lujo Exposición permanente de Dormitorios, Comedores, Gabinetes, Despachos, Recibidores. Todos los muebles son construidos en nuestros talleres esmeradamente. Vajillas, Lámparas, Artículos de viaje, Objetos para regalo, Camas de bronce, níquel y plata Cuartos de baño

El «Heraldo de Almería» es el diario de mayores tiradas de la capital; por ello, los anunciantes encontrarán un gran beneficio haciendo sus propagandas en este periódico.

SOLARES Se alquilan dos solares situados en el camino de las Almadrillas perfectamente cercados, confinados y habitaciones lindando con los talleres de los señores Oliveros. Razón calle Real 34 (antes 40).

La no publicación de los trabajos que se manden a la Redacción no significa carencia de mérito literario y si solo que no encajan en la ideología o carácter del periódico

Droguería y perfumería LA INDIA LA MAS ECONOMICA Y MEJOR SURTIDA Ortopedia — Específicos — Pinturas — Esmaltes : : : : Artículos fotográficos en general : : : : EUGENIO HERNANDEZ DEL AGUILA GRANADA, 23, Y AYALA, 2

BAZAR EL LEON SALON MADRID Boulevard, 30 Acaba de abrirse al público una elegante peluquería, propiedad de Antonio Martínez Ramos, donde hallará servicio esmerado Afeitado, 0'45 - Corte de pelo, 0'60 Lociones de todas clases y marcas. Masajes eléctricos y lavado de cabeza.

HERALDO DE ALMERIA DIARIO POLITICO Redacción, Administración y Talleres: MENDEZ NUÑEZ, 14 PRECIOS DE SUSCRIPCION: Almería y Provincia. Mes 2 ptas. Resto de España. Trimestre 7'50 " Extranjero. " 12'00 " PAGO ADELANTADO Tarifas económicas en anuncios y esquelas de defunción. Se admiten éstas hasta las cuatro de la mañana.

HIJO DE RAMON A. RAMOS Paseo de Colón, 19 (BARCELONA) SERVICIO RÁPIDO SEMANAL ENTRE BARCELONA ALMERIA, MOTRIL, ALGECIRAS Y MÁLAGA. con los vapores MARIA R., MARIA DAIME de R., ROBERTO R., RICARDO R., MANOLITA R., MANUELA C. de R., JACINTO Y ENRIQUETA R. Salidas para Barcelona, directo para Almería, todos los sábados Salidas para Almería directo para Barcelona, todos los lunes. Salida de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes. NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir huecos con anticipación. AGENTE EN ALMERIA: Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ S. E.—GERONA 5.

HERALDO DE ALMERIA DIARIO POLITICO Redacción, Administración y Talleres: MENDEZ NUÑEZ, 14 PRECIOS DE SUSCRIPCION: Almería y Provincia. Mes 2 ptas. Resto de España. Trimestre 7'50 " Extranjero. " 12'00 " PAGO ADELANTADO Tarifas económicas en anuncios y esquelas de defunción. Se admiten éstas hasta las cuatro de la mañana.

HERALDO DE ALMERIA DIARIO POLITICO Redacción, Administración y Talleres: MENDEZ NUÑEZ, 14 PRECIOS DE SUSCRIPCION: Almería y Provincia. Mes 2 ptas. Resto de España. Trimestre 7'50 " Extranjero. " 12'00 " PAGO ADELANTADO Tarifas económicas en anuncios y esquelas de defunción. Se admiten éstas hasta las cuatro de la mañana.

¡¡¡UN NUEVO FAVORITO!!! El sedan FORD siete plazas No crea que es algo fuera de sus medios actuales. Es económico desde el preciso momento de su compra y sigue siéndolo durante muchos años. La próxima vez que pase usted frente a nuestro local Exposición entre a ver este coche. Podríamos hablarle de sus características mecánicas, de su sistema de suspensión, de su belleza de líneas y colores, de las condiciones de comodidad y lujo de su carrocería. Pero nadie mejor que usted para hacerse perfecto cargo. Visítenos y pida detalles al único Agente oficial FORD para Almería y su provincia JOSE MARIA ARTERO Paseo del Príncipe, 21 - Teléfono 1-0-4 Repuestos legítimos FORD Desconfiad de la legitimidad de los repuestos FORD que no se vendan en las Agencias autorizadas FORD

Lea usted mañana 'Heraldo de Almería'